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Eksempel: Treningsdata -

Data: 55 lgpeturer lastet ned fra connect.garmin.com Juni - Oktober 2020
Parvise observasjoner  (x;,y{), (X5,¥5), ..., (Xs5,Vs5)
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Lineaer regresjon: Modellantagelser
Mal: Y| X =x

Antagelse [: Linezer cammenheng  E(Y | X = x) @ Regregjonslinja

Antagelse 2: Y, betinget pa X=x, er normalfordelt med standardawik o uangett x

Y|X=x ~ N+ px,0)

\[/

3 parametere

Hvor god er modellen?
Ser viegentlig at Y endrer seg linesert i x? ]

Ho:ﬁlz()

H :p, #0

Hvor godt kan kovariaten x
forklare / predikere respongen Y2



Estimatorer for parameterne

Tilfeldig utvalg:  (x1, Y}), (x5, Y,), ..., (x,Y,) Anta:uavhengige variabler!
Y| X;=x; ~N\Py+ pix;,0) i=1,..,n

Estimatorer: /| = B,=Y—p,%

z;l:l ('xi o )—C)z

Forventningsrette... E(,BAI) = S E(ﬁo) =fy  ...ognormalfordelte

; . SE(f) = —=
pi~ NGy SEGY) VT




Estimatorer for parameterne

Tilfeldig utvalg:  (x1, Y}), (x5, Y,), ..., (x,Y,) Anta:uavhengige variabler!
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Y SE(B) = —=

pr ~ NP1 SE(B))) NS
Konfidensintervall: Hypotesetest: H,: ;=0 H,:p, #0
151 = 2anSEB), By + 2nSE(B)) B —0 Forkagt dersom:
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Estimatorer for parameterne
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Eksempel: Treningsdata

45 -

40 - X = df[["Distanse"]]

. X = sms.add constant(X)

35 - A y = df["Tid"]
© L L ’
= ’ * % .

30 - Lt e modell = sms@y, X).fit ()

257 ’ ’ modell.summary ()

20 | ’

4 | 6 8 R-squared: 0.940
Distanse
Po
\ coef stderr t P>lt] [0.025 0.975]

const 1.6003 1.057 1.513 0.136 -0.521 3.721

Distanse 5.6525 0.196 28.782 0.000 (5.259 6.046) 95% K| forlB1

v N

ﬂl SE(ﬂl) FOrkagf derQOm |t| > t0.025,53 ~ 20.025 — 196

Forkast. Linja er ekrg
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Eksempel: Treningsdata

45 -
40 - X = df[["Distanse"]]
. X = sms.add constant(X)
35 - i y = df["Tid"]
30 - e .”% modell = sms.OLS(y, X).fit()
25 . ) :o.
% modell.summary ()
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4 6 8 f — » R-squared: 0.940

Distanse (

R — Cov(X,Y) ~ 097 “Andelen variang i Y som forklares av

Sy Sy ' den linesere regregjonsmodellen”

o2 SST — SSE
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Eksempel: Treningsdata
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